"听说人多房少,本以为 轮到我的时候肯定是猴年马 月了,没想到居然这么快就 看到了希望之光!"2014年 8月29日,当得知自己的保 障房资格复核顺利通过、取 得了经济适用住房申购资格 后,市民吕先生高兴地满脸 笑容。

取得了经济适用住房申 购资格,这意味他将彻底告 别遥遥无期的等候,之后,他 领取了经济适用住房准购 证,然后选房、签订购房合 同,很快成为了千岛湖的有 房一族。

吕先生原是我县粮油工 贸公司面粉厂职工,2002年 下岗,之后出了一次意外,导 致腿脚不便。多年来,一直承 租公房,搬家多次,先后在人 民路、浪达岭、李家坞租住 过。目前,住在茶叶市场的公 房里,用他的话说,"一家老 小5口人,挤在36平方米 的小房子里,特别不够用。"

和吕先生一家一样,很 多中低收入家庭或者借助亲 戚家,或者租赁廉价的房子, 虽然他们的居住状况各不相 同,但愿望却是相同的,那就 是拥有一套属于自己的住 房。2002年我县开展保障性 住房建设以来,不断加大保 障性住房建设力度。截至 2013年底, 我县已有 1500 余户中低收入家庭入住经济 适用住房,中低收入家庭住 房困难在一定程度上得以缓 解。但是,2005年我县经济 适用住房保障实行轮候制度 后,虽然每年都推出一定数 量的经济适用住房,但目前 仍有 1253 户申购家庭轮 候。

我县住房

保

· 障 步

向

盖



房源"喊渴",建设发力

为解决中低收入家庭的住房困难, 尤其是经济适用住 房申购家庭轮候问题,2013年县领导到建管局调研时要 求,要在2015年6月底前全面解决经济适用住房轮候家庭

群众的呼声就是工作人员努力的方向。2013年以来, 建管局紧密部署合理筹划,实行建设项目专人负责制,落实 责任、倒排时间,强力推进保障性住房建设。

根据规划,经济适用住房房源主要集中在原康盛老茶 厂区块,计划建设经济适用住房29幢1455套。目前一期房 源已交付,二期、三期已实现主体结顶,预计2015年6月前 竣工交付。为给中低收入住房困难家庭营造良好的居住环 境,建管局在强化房屋建设质量的同时,加强对住宅小区的

科学规划,配套建设幼儿园以及地下停车位。同时为集约利 用土地,有19幢房屋为小高层或高层,并均采用了双电梯 设计,方便住户出入。在户型方面,均为70平方米左右小户 型,同时相对低廉的价格,满足了中低收入家庭的住房需 求,又不会增加中低收入家庭的经济负担,让他们真正享受 到住房保障的实惠。

2014年8月18日申购轮候家庭资格复核正式启动, 剩余的 1253 户申购轮候家庭全部轮候家庭纳入复核范围。 现已基本完成申请轮候家庭资格复核的受理工作以及住 房、房改、住房保障、家庭收入等信息核查,目前正在就核查 信息进行汇总认定,复核结果预计2015年初公示。

对于中低收入住房困难群众来说,春天就在他们的眼前。







住房保障,走向"全覆盖"

全力以赴增加保障房供给,为千家万户提供住房,帮 助他们圆了住房梦,这仅仅是我县住房保障工作成效的一 方面。随着时间推移,我县住房保障已经从"提供经济适用 房给住房困难群体"这样的简单内涵,向"为全社会提供住 房保障"的广义内涵扩展。努力实现住房保障的"全覆盖", 这已经成为我县住房保障的目标。

针对这样的目标,经过多年的努力,我县在符合廉租 住房条件家庭保障、经济适用房供给、公共租赁房推广、人 才房建设、老旧区改造和深化住房制度改革等方面全面发 力,成效显著。

一是实现了符合廉租住房条件家庭的应保尽保。在解 决中低收入家庭住房困难的同时,建管局着力保障最低收 人家庭住房难题,在面上实现应保尽保。截至目前我县共 建成廉租住房232套,在保廉租房家庭216户。实现了廉租 住房以房等人,应保尽保。在廉租房实物配租的同时,建管 局还对低保收入 2.5 倍以内低收入家庭实行租金货币补 贴,目前已累计发放补贴36万元,保障家庭204户。

二是经济适用房选房销售逐年增加。截至 2013 年底 我县已累计推出经济适用房房源1761套,在较大程度上解 决了我县中等偏下收入家庭住房困难,同时对稳定房地产 市场价格也起到了一定的作用。2014年提供经济适用房房 源 126 套,茶苑小区剩余 1600 余套保障性住房房源也将于

2015年交付使用。 三是公共租赁房逐步推开。2013年我县首次启动了公 共租赁房受理工作,共受理申请481户,其中中低收入家 庭 419 户,新毕业大学生及创业人员 62 户。2014 年 4 月建 管局对首批复核条件的 415 户申请家庭进行选房配租。今 年11月开始的公共租赁房受理,建管局新增了外来务工人 员作为保障对象。我县成为杭州市首个将外来务工人员纳 人住房保障范围的县级单位,这也是我县完善住房保障体 系的又一重大举措。

四是实行引进人才住房优惠政策。按照我县引进人才 政策,建管局在经济适用房房源中调剂出部分房源分配给 符合条件的引进人才,为我县人才引进工作提供支持。截至 目前,已累计安排各类引进人才住房11套,下步建管局还 将调配房源用于引进人才的住房安置。

五是实行八大区块的危旧房改善和清风苑、里杉柏 旧城改造。通过开展危旧房改善和旧城改造,改善危旧房 改善面积约3万平方米,涉及中低收入家庭418户;清风 苑、里杉柏旧城改造15万平方米,涉及中低收入家庭 1400余户。改善了老、旧、差小区居民和中低收入家庭的 住房条件和居住环境,同时对于提升城市品位也起到了

六是发放住房补贴,深化住房制度改革。2010年开始 我县对本县行政机关、事业单位非农户籍的 1999 年 1 月 1 日及其以后在册的在职职工和离退休职工(以下简称职 工), 无房或已参加实物分房但享受面积未达到规定标准 的,按规定发放住房补贴。目前住房补贴发放工作已全部完 成,共计发放住房补贴 1.2 亿元,惠及全县 11917 名单位职